



МУНИЦИПАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАНИЕ  
«КАМЕНСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

# ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года

№ 35 (5595)

16 мая 2006 года

## Дым всему виновник

Днем 11 мая на территории района на автодороге Екатеринбург-Шадринск-Курган по причине лесных пожаров произошло два ДТП. Задымленность проезжей части спровоцировала аварийную ситуацию, поскольку дым от горящей травы значительно затруднял передвижение автотранспорта.

В 12.35 на 71 км федеральной дороги 40-летний водитель ВАЗ-2115 в условиях ограниченной видимости не выдержал безопасную дистанцию и врезался в ГАЗ-31105. «Волга» в свою очередь по цепной реакции ввела в «Тойоту-Спринтер». В результате аварии пострадала 45-летняя пассажирка иномарки, получившая резаную рану лица. В шоковом состоянии женщина была госпитализирована.

Практически в то же время, в 12.20, на 70 км по аналогичным причинам столкнулись три автомашины, следовавшие в сторону г. Каменска-Уральского. К счастью, в этом ДТП обошлось без жертв.

Получив экстренный вызов, сотрудники ГИБДД незамедлительно прибыли на место аварии и взяли ситуацию под контроль. Были установлены предупреждающие знаки и выставлен регулировщик, следящий за движением в условиях сильной задымленности. После за ГИБДД на место ДТП выехали сотрудники пожарной охраны. Спасатели принялись тушить огонь, перекинувшийся к тому времени на деревья.

**Надежда Казанцева.**



Фото Евгения Пивоварова.

### Вести из администрации

#### ЧТОБ ПОЖАРОВ СТАЛО МЕНЬШЕ

4 мая в здании администрации состоялось заседание комиссии по пожарной безопасности и предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Рассматривались вопросы, связанные с утверждением плана по предупреждению лесных пожаров, пожаров в населенных пунктах, садоводческих товариществах и дачно-строительных кооперативах, находящихся на территории МО «Каменский городской округ».

В ходе заседания было решено до 1 июня очистить территории, закрепленные за предприятиями, от мусора и сухой травы; оборудовать все объекты предприятий противопожарными щитами; до 20 июня установить в садоводческих кооперативах, населенных пунктах и предприятиях средства звукового оповещения о пожаре. Управлению сельского хозяйства рекомендовано приобрести переносные мотопомпы для первоначального тушения пожаров; обязать руководителей предприятий и собственников автозаправочных станций по их опаживанию. При возникновении пожаров в населенных пунктах главам сельских администраций предписано взаимодействовать с руководителями сельхозпредприятий и объектов экономики; организовать в населенных пунктах в пожарный период круглосуточное дежурство; проводить рейды по адресам злостных нарушителей ППБ с составлением предписаний.

Кроме этого, май был объявлен месячником по обучению населения мерам пожарной безопасности. В первую очередь обучение будут проводить в тех населенных пунктах, где происходит увеличение пожаров по сравнению с прошлым годом.

С 15 по 21 мая проводится неделя пожарной безопасности в образовательных учреждениях.

Также собственникам АЗС, нефтебазы № 440, руководителям сельхозпредприятий предписано организовать разработку Планов ликвидации аварийного разлива нефти и предоставление этих планов до 5 июня в Главное управление МЧС России Свердловской области.

#### НАРУШИТЕЛЕЙ НАКАЖУТ

В прошлую пятницу состоялось совещание с Председателем правительства А. П. Воробьевым по предотвращению пожароопасной обстановки. Были заслушаны представители некоторых городов и муниципальных образований Свердловской области.

По сравнению с прошлым годом в нашем районе наблюдается значительный рост пожаров в частных секторах. Так, в 2005 году на 12 мая их было 36, в этом году уже 50. Рост произошел на 38 процентов. Материальный ущерб в прошлом году составил 139407 рублей, в 2006 году – 153100 рублей.

«Вопрос очень серьезный, - говорит зав.отделом по гражданской защите и пожарной безопасности Н. И. Власов, - пожары зачастую происходят из-за халатности людей».

Чтобы стабилизировать пожароопасную обстановку в районе, совместно с Н. И. Власовым и представителем Госпожнадзора А. Н. Бузагиным начались профилактические рейды по сельским администрациям.

Так, 12 мая был проведен рейд в д. Соколова по четырем адресам. Глава сельской администрации неоднократно предупреждал нарушителей, но это ни к чему не привело. Люди задумались лишь тогда, когда на них составили протоколы об административном наказании. Согласно статье 26 «О правилах пожарной безопасности», запрещается жечь костры ближе, чем на 50 метров от жилого помещения. Жители района это правило нарушают, сжигая мусор, сухую траву около домов. «К сожалению, селяне не понимают всю серьезность ситуации, - комментирует Н. И. Власов, - ведь они сами находятся в опасности и могут лишиться крова».

**Татьяна Еремеева.**

### Актуально

Лесам угрожают не только стихийные пожары, но и многочисленные отдыхающие, которые для того, чтобы развести костер, рубят на дрова живые деревья, а не сухостой, совершенно не понимая, что «зеленка» гореть не будет. В итоге и костра не развели, и деревья зря погубили.

Как правило, после таких «любителей» природы остаются поломанные ветки, кучи мусора и незатухшие кострища. В городе, когда мы нарушаем правила дорожного движения или совершаем мелкое хулиганство, нас привлекают к административной ответственности. В лесу же многие нарушители, к сожалению, остаются безнаказанными. Хотя здесь тоже существуют определенные правила поведения, за несоблюдение которых полагается наказание. Со-

## БЕРЕГИТЕ ЛЕС!

гласно административному кодексу, штраф в размере 1-1,5 тыс. рублей налагается за разведенный без специальных правил костер, 1,5-2,5 тыс. руб. - за ломку деревьев и 1-1,5 тыс.руб. - за разбросанный мусор.

- Пару раз оштрафуешь нарушителей, - рассказывает главный инженер лесхоза А. С. Щелканов, - глядишь, в следующий раз и приберут за собой.

Надо отметить, что в прошлом году за незаконную вырубку деревьев было оштрафовано пять человек. В этом году пока не было зафиксировано ни одного лесонарушения. Но это только пока. Ведь повсюду

уже начинают поджигать сухую траву. Были случаи, когда пал пускали рядом с лесом, а за процессом никто не следил. Об огне вспоминали, когда он уже подбирался к деревьям и начинался пожар.

Помимо туристов и пожаров, лесу угрожает еще одна напасть – вредители. И самую большую опасность представляет невзрачная на вид бабочка непарный шелкопряд. Больше всего таких бабочек встречается в Покровском и Клевакинском. Объявившись в том или ином районе, этот вредитель съедает практически всю березу.

- Так как зима была малоснежная и холодная, - добавляет А. С. Щелканов, - будем надеяться, что численность этих насекомых в этом году значительно сократится.

**Мария Бухвалова.**

## ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ – БУДУЩЕЕ СЕЛА

В приемной главы Колчеданской администрации В.П. Третьяковой многолюдно. Приходят к ней сельские советники, порой с жалобами, с обидами.

Очень волнуют Валентину Петровну проблемы местной интеллигенции. В этом большом исторически-богатом селе со своими сложившимися традициями очень много педагогов, воспитателей, культпросветработников, инженеров, врачей. На субботниках, праздничных мероприятиях они всегда помощники незаменимые, как первая скрипка в оркестре. Борются со скукой и серостью в жизни. Посещают волейбольную секцию, клубы по интересам. Вот только льгот и привилегий на селе для них не так уж и много. С трудом местная интеллигенция пережила в прошлом году период, когда их лишили законных льгот по оплате коммунальных услуг. Сейчас на первом плане другая проблема – не хватает жилья для сельских педагогов.



Будущее села – колчеданские школьники. Большинство из них в своих анкетах выразили желание получить профессию инженера-программиста, бухгалтера-экономиста, менеджера, дизайнера. Как они будут трудоустроиваться по выбранной профессии, никто из ребят не задумывается. Тяжелая монотонная работа в цехах завода их не привлекает, в социальной сфере низка оплата труда, нет перспектив.

В этом году в Колчеданской средней школе впервые ведется курс «Основы профильного обучения», – рассказывает завуч, заместитель директора по воспитательной работе Н. В. Зятяева. – Несомненно, польза будет в том, что ребята соизмерят свои силы и возможности, и жизнь откроет перед ними свои перспективы на селе.

### СВОЯ ИЗЮМИНКА

В Колчедане все, от мала до велика, изучают и обожают французский язык, романтический, изящный. А заслуга в этом принадлежит преподавателю Н. Н. Чернышевой, исключительно обаятельному человеку, умеющей педагогически возвысить жизненные приоритеты учащихся. Педагогу по приглашению своих друзей довелось побывать во Франции. Она оказывала помощь в качестве переводчика делегации ка-

менских фермеров. Побывали в Париже и в не менее знаменитых для россиян городах Ля Рошель и Коньяк. Каменские фермеры интересовались архитектурными проектами домов, строительством. Когда-то Надежда Николаевна училась в Тюменском университете, а Тюмень в то время была чис-

меру, относящихся к категории одиноких матерей – они также умудряются достигнуть результатов по своему служебному положению, но цена этому – бессонные ночи, строжайшая экономия во всем, упорство и мужество.

Есть такой замечательный человек в Колчедане – Н. Ф. Трефилова. Свою

зеленую узорчатую шаль и весь вечер чествовали именинницу. Агитбригада Трефиловой поддержали многие коллеги по работе. Совсем недавно пришла на завод молодой специалист, экономист Анастасия Бояркина. Трудно осваиваться в новом коллективе, но от характера человека зависит многое. Задорная девушка стала заводилой во всех мероприятиях. Вечером после работы посещает драмкружок в Новоицетском.

### ТВЕРДО СТОЯТ НА НОГАХ

Трудно заработать авторитет на селе. А вот семье Мичуриных это удалось в полной мере. После окончания УПИ на родном заводе стали специалистами высокой категории. Ирина Викторовна семь лет работала начальником арматурного цеха, основного участка на производстве, несколько лет трудится мастером в формовочном цехе. В семье Мичуриных растут двое детей. Коллеги по работе считают, что Ирине и Андрею многого удастся достичь благодаря спокойным, ровным характерам. На свои средства построили большой дом. Андрей сам создал проект, разработал чертежи, планировку комнат.

### МЕЧТЫ...

Колчеданцы мечтают о сельском спортивном комплексе. Много способных спортсменов среди школьников, и педагогов, и заводчан. И в теннис, и в шахматы любят играть, в баскетбол, на лыжах зимой с удовольствием бегают – раздолье среди родных берез лыжню прокладывает.

В библиотеке мечтают о своем компьютере.

Мечты как мечты, и все же гораздо лучше, когда они находят воплощение в делах реальных. И есть перспективы у тех, кто верит в свою семью, где

# Хэлпи-энд по-французски

то сельскохозяйственной областью, поэтому молодой педагог не сомневалась, что будет работать на селе, нести культуру простым людям. Ее мечты сбылись. Французский вошел в жизнь колчеданцев вместе с именами Гете, Бальзак, Моруа.

### ПРОТИВ СЕРОСТИ ЖИЗНИ

...Как известно, содружество людей творческих профессий имеет очень большое значение.

Общие цели и задачи у заведующей библиотеки А. А. Пологовой и директора Центра культуры Е. А. Першиной. Много раз они вместе спасали книжный фонд от наводнений, разрабатывали план мероприятий клуба творческого взаимодействия «Вернисаж» и женского клуба «Гармония». Клубы эти по замыслу призваны объединять именно сельскую интеллигенцию.

– Заработать авторитет на селе очень сложно, – так считает Елена Анатольевна. – Эта позиция обязывает постоянно повышать свою квалификацию.

Творческий реферат «Как хорошо уметь читать», разработанный Александрой Аркадьевной на областной конкурс, получил Грант – высший приз – на сумму 13,5 тысяч рублей. На них библиотекарь в основном выписала детскую справочную литературу. Участвовали в конкурсе «Областная программа мегапроект», «Пушкинская библиотека – 2002 год». Благодаря курсам, организованным в помощь сельским библиотекам, получили в дар 700 книг. Директор Центра культуры Е. А. Першина в настоящее время защищает диплом по теме: «Расширение спектра услуг как фактор оптимизации учреждений культуры на селе». Она сама считает, что очень давно творчески шла к этому диплому.

### ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ, НЕ РАЗУЧИЛИСЬ РАДОВАТЬСЯ ЖИЗНИ

Жизнь – это не ярмарка, это постоянный настрой на лучшее, умение радоваться и принимать то, что имеешь. Успешные люди тем и полезны обществу, что все ориентируются на них, а что касается менее успешных, к при-

творческую деятельность она начала в 1975 году в «Уралтранстроме» машинистом крана, заочно окончила техникум, ступеньки ее производственной карьеры – от мастера до инженера по технике безопасности. Ее жизнерадостности и жизнелюбию все удивляются. Одна растила двоих детей, получая мизерные алименты от мужа, работала в две смены на производстве. Удивительно, как не баловала ее судьба – девять лет жили в неблагоустроенном бараке, огород был далеко за лесом. Именно в те годы научилась прекрасно солить и заготавливать грибы, сейчас на любой заводской праздник, на день рождения ее консервированные угощения требуют и хвалят все...

Может, тем и хорош день рождения, что живешь в ожидании сюрприза, как в детстве. Надежда Федоровна всегда знает, кому из своих подруг и как преподнести ценный подарок. Она



организовала агитбригаду. Приходят на юбилей к именинникам и разыгрывают спектакли. И неважно, какие у артистов костюмы – в ход идут платки, занавески преобразуются в сарафаны.

Ольга Ивановна Бабкина, начальник отдела кадров завода, в этом году на своем дне рождения благодаря помощи подруг побывала в образе... Царевны-лягушки. Надела на нее большую шляпу, лаковые перчатки, нарядили в

отцы не оказываются в стороне от воспитания детей, а таких семей в Колчедане великое множество. И еще верят колчеданцы в родной завод «Уралтранстром», свое будущее связывают с его развитием.

### Светлана Чинарева.

На фото: молодой специалист А.И. Бояркина; заводчане поздравляют именинников (сценка «Матрешки», в центре Н. Ф. Трефилова).

## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ДУМА КАМЕНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТРЕТИЙ СОЗЫВ

### Тридцать третье заседание РЕШЕНИЕ № 24

4 мая 2006 г.

**О внесении изменений в Решение Каменской районной Думы № 31 от 29.09.2005 г. «Об установлении земельного налога на 2006 год на территории муниципального образования «Каменский район»**

Руководствуясь статьей 31 налогового кодекса Российской Федерации, статьей 23 Устава муниципального образования «Каменский городской округ», Дума Каменского городского округа РЕШИЛА:

1. Внести в Решение Каменской районной Думы № 31 от 29.09.2005 г. «Об установлении земельного налога на 2006 год на территории муниципального образования «Каменский район» следующие изменения:

1.1. Пункт 6 изложить в новой редакции: Освободить от уплаты земельного налога в полном объеме:

- учреждения, содержание которых полностью или частично финансируется за счет средств областного бюджета или местного

бюджета;

- органы местного самоуправления; - физических лиц, имеющих льготы, установленные в соответствии со статьей 395 Закона Российской Федерации от 29 ноября 2004 года № 141-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового Кодекса Российской Федерации».

1.2. Налоговая льгота предоставляется на основании письменного заявления о предоставлении налоговой льготы по земельному налогу и документов, подтверждающих такое право, в сроки, определенные пунктом 8 Решения Каменской районной Думы № 31 от 29.09.2005 г. «Об установлении земельного налога на 2006 год на территории муниципального образования «Каменский район».

2. Настоящее Решение вступает в силу с 1 января 2006 года.

3. Опубликовать настоящее Решение в районной газете «Пламя».

4. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянный комитет по экономической политике, бюджету и налогам (Курицын А.В.).

И.о. Главы городского округа  
А.В. Юндин.

### УВЕДОМЛЕНИЕ

Открытое акционерное общество «Каменское» доводит до сведения своих акционеров, что 02 июня 2006 года в 14-00 часов назначено проведение общего собрания акционеров.

#### Повестка дня общего собрания

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счета прибылей и убытков за 2005 год).

2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков Общества по результатам финансового года.

3. Избрание Совета директоров.

4. Избрание ревизионной комиссии.

5. Утверждение аудитора Общества.

6. Одобрение сделок с заинтересованностью, которые могут быть совершены Обществом с ОАО «СКБ-банк» в период до следующего годового общего собрания акционеров Общества.

7. Одобрение сделок с заинтересованностью, которые могут быть совершены Обществом с ЗАО «Группа «Синара», в том числе сделок, заключаемых каждым из указанных Обществ в интересах друг друга с третьими лицами в период до следующего годового общего собрания акционеров Общества.

**Место проведения собрания:** Центральная контора ОАО «Каменское», с. Позариха, ул. Механизаторов, 13.

Начало регистрации лиц, прибывших на собрание, - 13-00 часов.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, - 28 апреля 2006 года.

Желающие акционеры могут ознакомиться с документами собрания в течение 20 дней до даты проведения собрания в юридическом отделе ОАО «Каменское».

Совет директоров ОАО «Каменское».

К призыву молодежи



Памятка призвана поднять патристический дух ребят, уходящих в армию, облегчить им знакомство с солдатской службой.

В памятке содержатся советы, как вести себя в критических ситуациях, чтобы не нарушить закон и в то же время защитить свою честь. Очень важно, чтобы наши солдаты знали, к кому обратиться за помощью в защите своих прав, и не стыдились жаловаться, не стыдились защищать свои права. От уверенности и защищенности человека в армии сама армия станет сильнее и цивилизованнее.

Депутат Палаты Представителей Законодательного собрания Свердловской области И. Ковпак оплатил издание 20 тысяч памяток, которых хватит для новобранцев Приволжско-Уральского военного округа на последующие пять призывов.

С текстом памятки полезно познакомиться не только тем, кто уже одел солдатскую форму, но и будущим призывникам, родителям солдат. Предлагаем вашему вниманию два ее раздела.

#### ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ВОЕННОСЛУЖАЩЕМУ

**Началом военной службы считается:**

- для граждан, призванных на военную службу, не пребывавших в запасе, - день убытия из военного комиссариата субъекта Российской Федерации к месту прохождения военной службы.

**Срок военной службы истекает:**

- для военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, - в соот-

ветствующее число последнего месяца срока военной службы по призыву;

- днем окончания военной службы считается день истечения срока военной службы по призыву.

**В срок военной службы не засчитывается:**

- время пребывания в дисциплинарной воинской части;  
- время отбывания ареста осужденных военнослужащих;  
- время отбывания дисциплинарного взыскания в виде ареста;  
- время самовольного оставления воинской части или места военной службы продолжительностью свыше 10 суток независимо от причин оставления.

#### В КРИТИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ:

**Первое и главное.** Ни при каких обстоятельствах не нарушай закон. Строго выполняй требования воинских уставов, своих командиров и начальников. Не давай повода унижать или шантажировать себя.

**Второе.** Не роняй своего достоинства! Не делай ничего такого, за что потом будет стыдно. Не проявляй своей слабости перед обидчиком. Способность устоять в критическую минуту, не упав духом, преодолеть трудности - вот достойные уважения качества настоящего мужчины и воина.

**Третье.** Если ты оказался в ситуации, когда тебя пытаются унижить, оскорбить, а убедившись, что ты из тех, кого можно взять на испуг, угрожают физической расправой, не подавай вида, что тебе страшно. Сохраняй мужество! Таким образом ты овладеешь ситуацией, одержишь психологическую и нравственную победу. Укрепив дух, постарайся найти свой способ защи-

## ПАМЯТКА ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО ПОЛЕЗНА НЕ ТОЛЬКО СОЛДАТАМ

В этом году заметно увеличилось количество обращений военнослужащих и их родителей к Уполномоченному по правам человека Свердловской области с жалобами на неуставные отношения в армии и нарушение прав проходящих военную службу. В связи с этим Уполномоченный по правам человека Татьяна Мерзлякова совместно с военным комиссаром Свердловской области Александром Кудрявцевым и депутатом Законодательного собрания Свердловской области Игорем Ковпак издала памятки для военнослужащих, которые будут выдаваться призывникам вместе с военным билетом.

Без крайней необходимости на обострение не иди, попробуй вразумить негодяев словами. Дай понять им, что вынужден будешь доложить о случившемся командованию. Ясно дай понять, что физически тебя сломить не удастся. Если и это не поможет и дойдет до рукоприкладства, то будь мужчиной до конца. Но, сопротивляясь, не превышай мер необходимой обороны.

**Четвертое.** Всегда помогай сослуживцам, проявляй к ним сочувствие. Борьбись в одиночку хуже всего. Сегодня ты встал на защиту своего сослуживца, завтра он тебя поддержит. Так складывается настоящий воинский коллектив. Эффективно бороться с неуставными взаимоотношениями можно только сообща. Один за всех - все за одного.

**Пятое.** В трудную минуту обратись к сержанту, офицеру, ко всем, кто способен оказать помощь. Запомни, это не признак слабости, это признак силы. Своим обращением к командиру, старшему товарищу ты как бы говоришь: «Я могу сам справиться с обидчиком. Но я не стану чинить самосуд. Пусть восторжествует закон, и виноватый понесет заслуженное наказание». Если же нет возможности напрямую обратиться за помощью, то воспользуйся телефоном доверия.

**Шестое.** Исключи даже мысль о самовольном оставлении части, применении оружия, не говоря уже о самоубийстве в знак протеста. Не всегда возмездие наступает так быстро, как хотелось бы, но торопить события, обрекая себя на лишение свободы, а родных и близких на переживания - в высшей степени несправедливо и неумно.

**Седьмое.** Никогда не уподобляйся своим обидчикам. Оставайся порядочным человеком при любых обстоя-

тельствах. На личном примере учи товарищей следовать традициям войскового братства. Твое великодушие не останется незамеченным. Добрая и долгая память, которая сохранится о тебе в коллективе после твоего увольнения в запас, - лучшая награда!

**Телефоны, по которым помогут военнослужащему:**  
Военные прокуратуры военных округов:  
- МоскВО (г. Москва)  
8(495)696-37-70, 951-49-20  
- ЛенВО (г. Санкт-Петербург)  
8(812)314-11-14, 318-28-98  
- СКВО (г. Ростов)  
8(8863)44-10-24, 63-04-67  
СибВО (г. Чита)  
8(3022)26-69-17, 26-76-28  
ПУрВО (г. Екатеринбург)  
8(343)224-20-54, 359-34-94  
ДальВО (г. Хабаровск)  
8(4212)31-16-17, 39-54-57

**Военные прокуратуры флотов:**  
- Балтийского флота (г. Калининград)  
8(0112)50-27-30, 50-28-86  
- Тихоокеанского флота (г. Владивосток)  
8(4232)41-41-31, 21-68-75  
- Северного флота (г. Североморск)  
8(81537)456-90, 468-85

**Другие военные прокуратуры:**  
- РВСН (г. Москва)  
8(495)598-72-26, 440-99-30  
ПВ ФСБ (г. Москва)  
8(495)257-17-68, 257-16-37

**Уполномоченный по правам человека Свердловской области**  
8(343)217-88-81

**Военный комиссариат Свердловской области**  
8(343)371-19-02.

## Послужил бы еще...

С октября 1950 по декабрь 1953 года я проходил службу в артиллерийской бригаде, находящейся в Группе советских оккупационных войск в Германии. Поскольку я до призыва работал счетоводом в колхозе, то меня сразу определили писарем продслужбы артбригады. К концу 1953-го я служил завделпроизводством тыла бригады в воинском звании старшина.

В те годы в сухопутных войсках служили три года, в авиации - четыре, а в ВМФ - пять лет. Все военнослужащие бригады жили дружно, хотя призывались в армию из разных областей и республик Советского Союза. В бригаде была школа младших командиров - сержантская школа. Учился там рядовой Поляков Николай, призванный из Витебска. С виду был обычный паренек, крепкий, невысокого роста, примерно 165 см, но физически очень развит и силен. Когда батарея возвращалась в казарму из столовой и сержант отдавал команду «вольно, разойдитесь», то Николай вставал на руки и входил в казарму по лестнице на второй этаж, будто на ногах.

Поляков все время лихо наплясывал. Как только выдавалось свободное время, он находил деревянный помост или площадку и «отбивал» чечетку, выдавал колечка цыганочки или матросского «Яблочка». Плясал он и без музыки, и с музыкой, если кто-то подыгрывал на гармонии, гитаре, на баяне. Часто его пляски включали в репертуар солдатских концертов в клубе. При этом Коля был скромный, неразговорчивый.

Однажды отделение сержантской школы, где учился Поляков, отработало занятия в спортгородке. Туда зашел посмотреть процесс учебы командир артиллерийской бригады, Герой Советского Союза, фронтовик, полковник Семченко Я. С. Он увидел, как солдаты выполняют упражнения на канате. В это время

Поляков, подняв ноги под прямым углом к туловищу, поднимался вверх по канату на руках. Полковник окликнул его и спросил: «Можете ли вы, не касаясь земли ногами, подняться еще раз?» Поляков поднялся по канату три раза.

По приказу полковника сержант, командир отделения, всех построил. Комбриг подошел к Полякову, спросил его фамилию, поблагодарил за отличную физическую выучку и, сняв с руки позолоченные часы швейцарской фирмы «Докса» с браслетом из желтого металла, вручил их Николаю.

- Благодарю за службу и награждаю вас этим ценным подарком, - приложив руку к козырьку фуражки, объявил полковник.

- Никак нет, товарищ полковник, я не могу взять ваши часы, это такой дорогой подарок, я выполнил упражнение на канате без всяких нагрузок, для меня это привычное занятие.

Полковник вскипел.

- Да как ты смеешь не принять награду от старшего командира? Смирно! Приказываю взять!

Поляков взял из рук комбрига часы и надел их на руку.

После этого полковник ушел в помещение школы и ознакомился с учебным процессом в классах. Когда он собрался уходить и одевал шинель в раздевалке, то обнаружил в кармане те часы, которыми наградили



солдата. Возмущению комбрига не было предела.

- Где этот паршивец? - громко спросил он сопровождавшего его майора, начальника школы.

- Сейчас найдем, - и майор привел Колю Полякова.

- Ты что, решил не выполнять Устава, приказание командира бригады, молокосос? Немедленно приказываю взять часы!

Поляков вторично надел часы на руку.

- За невыполнение приказа командира бригады объявляю вам, солдат, 10 суток ареста на гауптвахте.

Полякова взяли под арест и отправили на гауптвахту.

Обсуждая эту историю с Поляковым, мы подсчитали, что подарок комбрига обошелся последнему примерно стоимостью 5 процентов его месячного оклада в иностранной валюте (марки ГДР).

Вот так наш командир ценит усердие подчиненных ему военнослужащих, а солдат Поляков из скромности не хотел брать награжденные часы.

Сейчас идет много пересудов о так называемой «дедовщине» в армии. Во времена нашей службы не было такого, чтобы старослужащие унижали и обижали новобранцев. Во время занятий и учений и «старички», и «салаги» одинаково разворачивали тяжелые станины артиллерийской пушки-гаубицы на огневых точках, выполняли команды командиров, чистили стволы пушек и другую технику, была нормальная солдатская дружба.

Многому научила меня, деревенского парня, служба в армии, это была школа жизни. Сбросить бы годовиков 50, еще бы послужил.

А. В. Сметанин,  
труженик тыла, пенсионер.

# О положении детей в Каменском районе

В 2005 году в муниципальном образовании сохранилась положительная динамика роста оборота организаций производственного комплекса, сельского хозяйства, увеличился объем инвестиций, направленных в экономику и социальную сферу района, объем оборота розничной торговли, ввод жилья.

В структуре расходов местного бюджета удельный вес средств, направленных на финансирование образования, составил 42,9 процентов, здравоохранения – 15,3 процента, культуры – 6,3 процента.

В системе образования сохранена и развивается сеть детских образовательных учреждений. Проведена значительная работа по улучшению материально-технической базы. Проведены текущие ремонты, капитальный ремонт кровли в Мартюшевском детском образовательном учреждении, ремонт систем отопления. Управлением образования в соответствии с областными и федеральными целевыми программами осуществляется обеспечение образовательных учреждений: компьютерной техникой (в каждой школе района имеется компьютерный класс, всего компьютеров – 127); автобусами для подвоза учащихся в Клевакинскую, Сосновскую и Маминскую средние школы; современной ученической, компьютерной мебелью, стульями для актовых залов и столовых; спортивным оборудованием и спортивным инвентарем; учебно-наглядными пособиями, инструментом для мастерских.

Увеличился процент учащихся, охваченных горячим питанием, который составляет 90 процентов.

Нововведением в прошлом году ста-

ли районные акции для подростков и молодежи «Мы выбираем жизнь», направленные на пропаганду здорового образа жизни. Совместно с Управлением образования выработалось сотрудничество по развитию детской организации «Соболята». Были организованы учебные сборы для актива лидеров территориальных образований. Семинарские занятия направлены на развитие творческих, организаторских и коммуникативных способностей подростков. Для юных граждан района традиционно организуется торжественное вручение паспортов в честь Дня независимости России и Дня Конституции. Работники культуры вовлекают детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, детей из неблагополучных семей в детские клубные формирования. Центры культуры и районный Дом культуры предоставляют для социально-незащищенных детей и детей с ограниченными возможностями бесплатные билеты на платные мероприятия.

В спортивных секциях и физкультурно-оздоровительных группах района занимается 2224 детей и подростков. За год проведено 62 районных мероприятия, в которых приняло участие 2942 человека. 300 спортсменов района приняли участие в 17 областных и российских, европейских и мировых соревнованиях. В 2005 году введен в эксплуатацию спорткорт и стадион в п. Мартюш после капитального ремонта.

В последние два года в районе существует тенденция к уменьшению детской инвалидности. Если в 2003 году было 168 детей-инвалидов, то в 2004 – 159, в 2005 – 156.

За последние пять лет отмечается тенденция снижения уровня острой заболеваемости детей в дошкольных учреждениях, детей и подростков в школах. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав и подразделение ПДН Каменского РОВД провело большую работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Семь подростков направле-



ны в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. Проведены оперативные профилактические мероприятия «Подросток», «Подросток и игла», «Семья», «Безнадзорные дети» и другие.

Смертность превышает рождаемость в 1,8 раза. Естественный прирост населения отсутствует, убыль населения в прошлом году составила 267 человек. Вне брака родилось 179 детей. В 101 акте записи о рождении детей указаны только матери, что составляет 31 процент от всех детей, рожденных в прошлом году. Увеличилось количество умерших детей в возрасте до года. Из 8 умерших детей два ребенка умерли на первой неделе жизни.

Уменьшается количество многодетных семей: в 2005 г. – 249, в них 830 детей; в 2004 – 265 семей, в них 888 детей.

Произошел рост общей заболеваемости детей: 2375 случаев на 1 тысячу детского населения. Этот показатель значительно ниже среднероссийского.

В структуре детей, состоящих на учете в отделе опеки и попечительства, преобладают дети, оставшиеся без попечения родителей.

На протяжении 2005 года сохранилась негативная тенденция в структуре и динамике преступности несовершеннолетних. Рост преступности сохраняется в течение всего года, по-прежнему остается высокой доля имущественных преступлений – 75 процентов, наблюдается рост на 50 процентов повторной преступности среди несовершеннолетних.

Материал подготовила  
Татьяна Еремеева.

## ВНИМАНИЕ: ОХРАННЫЕ ЗОНЫ ЭЛЕКТРОУСТАНОВОК!

Восточные электрические сети ОАО «Свердловэнерго» напоминают населению, руководителям предприятий, колхозов, сельскохозяйственных кооперативов, организаций различных форм собственности.

Вдоль линий электропередачи в виде земельного участка и воздушного пространства установлены охранные зоны (на расстоянии 2 м по обе стороны от крайних проводов – для воздушных линий 0,4 кВ, 10 м – для ВЛ 10 кВ, 15-25 м – для ВЛ 35 – 220 кВ, 1 м – для кабельных линий), в которых без письменного разрешения организации, в ведении которой находятся эти линии, запрещается:

- производить строительство, капитальный ремонт или снос любых зданий и сооружений;
  - осуществлять погрузочно-разгрузочные и взрывные работы, проводить посадку и вырубку деревьев, производить полив сельскохозяйственных культур;
  - проезжать машинами и механизмами, имеющими общую высоту с грузом и без него от поверхности дороги более 45 м;
  - производить земляные работы на глубине более 3 м, а на вспаханных землях – на глубине более 0,45 м.
- Запрещается производить действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей, привести к их повреждению или к несчастным случаям, например:
- размещать автозаправочные станции, хранилища горючесмазочных материалов в охранных зонах электросетей;
  - загромождать подъезды и подходы к электроустановкам;
  - набрасывать на провода, опоры и приближать к ним посторонние предметы, а также подниматься на опоры;

-устраивать всякого рода свалки (в охранных зонах электрических сетей и вблизи них);

-складировать корма, удобрения, дрова, другие материалы, разводить огонь;

-устраивать спортивные площадки для игр, рынки, остановочные пункты общественного транспорта, стоянки машин и механизмов, проводить мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ (в охранных зонах воздушных линий электропередачи).

Соблюдая эти правила, вы не подвергнете людей, производящих работы, поражению электротоком, не допустите несчастных случаев.

Запрещается приближаться на расстояние менее 8 м к лежащему на земле проводу воздушной линии напряжением выше 1000 В, к находящимся под напряжением железобетонным опорам напряжением 3-35 кВ при наличии признаков протекания тока замыкания на землю (поврежденные изоляторы, прикосновение провода к телу опоры, испарение влаги из почвы и др.). Это опасно для жизни! В этих случаях вблизи провода или опоры по возможности следует организовать охрану для предотвращения приближения к месту замыкания людей и животных, сообщить о произошедшем владельцу линий.

**Уважаемые граждане, будьте бдительны и осторожны! Обо всех замеченных повреждениях в электросетях (выпадение крючьев с изоляторами, искрении, схлестывании проводов, опасности падения опоры и др.) немедленно сообщите в район электросетей, энергетикам сельхозпредприятий или в местные органы власти.**

## ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КАМЕНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 04.05.2006 г.

№ 466

п.Мартюш

**О мерах по недопущению возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами на территории МО «Каменский городской округ» в 2006 г.**

В целях предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами на территории МО «Каменский городской округ» в соответствии с Лесным кодексом РФ, Федеральным законом №69-ФЗ «О пожарной безопасности», законом Свердловской области от 15 июля 2005 г. № 82-ОЗ «Об обеспечении пожарной безопасности на территории Свердловской области» и в целях пожарной безопасности населения на территории муниципального образования **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Создать на территории сельских администраций МО «Каменский городской округ» оперативные группы в следующем составе: глава сельской администрации, участковый инспектор РОВД Каменского района, инспектор ГПС и ГГШ, закрепленный за территорией сельской администрации, руководитель сельхозпредприятий (при их наличии на территории).

2. Главам сельских администраций и руководителям сельхозпредприятий:

2.1. Создать противопожарные полосы (опахивание) по периметру населенных пунктов и объектов экономики;

2.2. Осуществить очистку противопожарных разрывов населенных пунктов и объектов от сухой травы и кустарников, горючего мусора и отходов;

2.3. Привести все средства пожаротушения в рабочее состояние;

2.4. Организовать устойчивую связь между подразделениями, задействованными на участках по ликвидации очагов пожаров, штабами пожаротушения;

2.5. Создать и иметь запас горючесмазочных материалов, питьевой воды, необходимой для работы противопожарных подразделений;

2.6. Запретить населению посещение лесных массивов.

3. Директору Каменск-Уральского лесхоза (Ависов Р.) рекомендовать:

3.1. Организовать контроль по недопущению пребывания населения и разведения костров в лесных массивах и близлежащих территориях;

3.2. При возникновении пожаров организовать мероприятия по первичным мерам пожаротушения.

4. Начальнику Управления ГУ МЧС г. Каменска-Уральского (Тройнин И.М.) рекомендовать:

4.1. Организовать привлечение ведомственных пожарных команд, добровольных пожарных формирований в зоне действия лесных пожаров;

4.2. Создать и иметь запас горючесмазочных материалов, необходимых для работы противопожарных подразделений;

4.3. Произвести инструктаж и при необходимости повести усиление дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС-01).

5. Начальнику ГИБДД г. Каменска-Уральского (Барбицкий Я.Ю.) рекомендовать:

5.1. Организовать контроль по недопущению пребывания автотранспорта в лесных массивах и близлежащих территориях;

5.2. Организовать выставление постов на дорогах, ведущих в лесные массивы и близлежащие территории.

6. При возникновении ЧС немедленно информировать оперативного дежурного по телефонам: 37-76-45, 33-52-57, Служба спасения-01.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на зам. главы МО «Каменский городской округ» Мосина С.А.

И.о. Главы городского округа  
А.В. Юндин.